

107比72击败福建队

山西男篮迎来俱乐部杯首胜

本报讯(记者 杨尔欣)11月13日,第一届“CBA俱乐部杯”展开小组赛第二轮争夺,山西汾酒男篮以107比72击败福建队,迎来此项赛事首场胜利。

11月12日,在小组赛首轮比赛中,山西男篮在一度领先15分的情况下,以84比88负于上海队。本场对阵福

建队,山西男篮在开局阶段便展开猛攻,早早取得两位数领先优势。

半场比赛结束时,山西男篮已经以59比33遥遥领先。战至第三节比赛,随着贾明儒投中三分球,山西男篮的领先优势已经扩大至40分,胜负早失去悬念。

大比分领先之后,山西男篮开始在场上“整活”。外援迪亚洛在无人防守的情况下,表演了一记“大风车”单手暴扣——可惜未能得分。

全场比赛,山西男篮内线优势巨大,刘传兴和葛昭宝两位中锋,在攻防两端可谓予取予求。新加盟球队的大

前锋外援贾尔斯,此役出战12分钟,得到9分和4个篮板球。

“今天我们比昨天打得好很多。”刘传兴赛后表示,“找回了我们自己的比赛风格,希望未来的比赛(竞技状态)能够延续下去。”11月16日,山西男篮将与宁波队交锋。



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

巴黎圣母院12月7日重新开放

据法国媒体当地时间11月13日报道,巴黎圣母院重新开放仪式将于12月7日举行,法国总统马克龙将出席。

12月8日至15日期间,巴黎圣母院将从15时30分开始对游客开

放。12月15日之后,巴黎圣母院将恢复火灾前的开放时间,即7时45分至19时。2019年4月15日,巴黎圣母院的屋顶和塔尖在突发大火中被烧毁,但主体建筑得以保存。

据央视新闻客户端

将新绛铸钱历史提前181年

山西发现罕见“布泉陶模”

记者11月12日从山西省新绛县新闻中心获悉,经山西省考古研究院专家鉴定,新绛籍收藏家杨富荣收藏的“布泉陶模”,将新绛的铸钱历史提前了181年。

新绛县古称“绛州”,隶属山西省运城市。《旧唐书·食货志》记载,“天宝(742—756),诸州凡置九十九炉铸钱,绛州三十炉”。据此可以判断,新绛当时的铸钱占全国总数近三分之一。

上世纪90年代,杨富荣在新绛县三泉镇孝陵村发现并收藏“布泉陶模”。该陶模长12厘米、宽9厘米、厚2.4厘米至3.0厘米,里面的钱币外廓径2.5厘米、穿径0.8厘米、厚约1厘米。

山西省考古研究院专家鉴定,“布泉陶模”为北周(561—581)铸钱使用。如是,新绛的铸钱历史由此提前181年。

那么,“布泉陶模”为北周(561—581)铸钱使用的依据是什么?

文物专家介绍,“布泉”币有两种,一种为王莽时期所铸,另一种为北周武帝所铸。二者主要区别是“泉”字的篆法,前者中竖间断成为两段,后者中竖不断一线贯底,所以是北周武帝保定元年(561)始铸的“布泉”,与“五行大布”“永通万国”合称“北周三品”。

“陶模已残,‘布泉’币完整者8枚、残缺者4枚,共12枚。”文物专家认为,根据大竖浇道和小斜浇道组成的陶模看,“布泉陶模”至少同时可铸24枚(钱币)。

据了解,北周经历五帝共24年,通行“布泉”共20年,由于流通时间有限,所以较为稀少,而铸钱所用的“布泉陶模”更是少之又少。

新绛北魏以后才活跃起来,太武帝始光四年(427)于柏壁镇置东雍州,北周明帝武成二年(560)改东雍州为绛州,“布泉陶模”正是这一时期的产物。

据中国新闻网 陆祁国 卫世新

“内线猛兽”贾尔斯加盟

山西男篮签下第六名外援

本报讯(记者 杨尔欣)11月13日,山西汾酒职业篮球俱乐部宣布,与美国球员哈里·贾尔斯正式签约。贾尔斯是山西男篮本赛季签下的第六名外援。

山西汾酒职业篮球俱乐部在公告中表示,已报送相关注册材料且通过审核和公示,贾尔斯将代表山西汾酒男篮征战2024—2025赛季CBA联赛,并首先在“CBA俱乐部杯”比赛中登场。

贾尔斯今年26岁,身高2.08米,场上司职大前锋。贾尔斯年少成名,曾是全美知名的“五星高中生”。身为一名天赋异禀的内线球员,贾尔斯攻防俱佳,唯一的缺点是伤病隐患——他的左右膝盖均受过重伤。

2017年,贾尔斯通过选秀的方式进入美国NBA联赛,曾效力于国王队、开拓者队、快船队和湖人队。2019—2020赛季,贾尔斯为国王队出战了46场比赛,场均可以得到6.9分和4.1个篮板球。

本赛季至今,山西汾酒男篮已经签下了古德温、迪亚洛、法耶、巴尔文、施韦德和贾尔斯6名外援。而按照CBA联赛规定,本赛季各俱乐部最多可以同时注册4名外援,不限制更换外援的次数。

法耶此前因伤离队,施韦德作为他的“替补”进行了注册,贾尔斯此次则是取代了巴尔文的位置。截至目前,山西男篮为古德温、迪亚洛、施韦德和贾尔斯4名外援完成了注册。

